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Como Baira obtinha flechas




Um dia, Baira, heroi da tribo dos Cauaiua, quatro esteiras e dessas esteiras
fez a pela do peixe-cachorro, ajuntando-lhe, depois, a cabega, as do lombo, do peito e da cauda.

E meteu-se dentro dessa pele.

Em seguida, saltando na agua, foi até o porto de uma outra maloca de Cauaiua.
Quando ali chegou ja ia amanhecendo.

Entao, as mulheres que tinham vindo lavar a boca e carregar dgua viram o peixe-
cachorro e, aos gritos chamaram pelos homens. Os homens vieram correndo, com seus arcos e fechas. E todos
procuraram matar o peixe-cachorro, que era Baira, e nem o feriram.

Assim que eles nio tinham mais flechas e nio sabiam aonde ir buscar, Baira
mergulhou e voltou ao porto da sua maloca. Em terra, saindo da pele de peixe, Baira tirou as flechas e as pos ao
sol para secar.

(Nunes Pereira)

01 - Assinale a alternativa que preenche corretamente as lacunas do texto:
a) teceu // nadaderas // siquer.

b) tesseu // nadaderas // sequer.

¢) tesseu // nadadeiras // se quer.

d) teceu // nadadeiras // sequer.

02 - “Flecha” se escreve com “CH”, também se escreve com “CH” as palavras:

a)trou  a//fei e.
b)fai a//in_ ado.
c)ca___imbo// ma ucar.

d)em__ ergar//be _ iga.

03 - Analise as afirmativas e assinale a incorreta:

a) o feminino do substantivo masculino herdi é heroina.

b) a separag@o silabica de es-tei-ras ¢ Ba-i-ra estdo corretas.

¢) o plural de peixe-cachorro ¢é peixes-cachorro.

d) as palavras cauda (rabo) e calda (dgua engrossado com aglicar) sdo pardnimas, pois tem a mesma pronincia com
significados diferentes.

04 - Baira provou ser um indio:

a) inteligente e astucioso.

b) preguigoso e traigoeiro.

¢) covarde e ladrao.

d) nenhuma das alternativas anteriores.

05 - Assinale a alternativa correta. Para chegar até a maloca dos outros indios:
a) Baira foi remando em sua canoa.

b) Baira foi nadando nas aguas de um rio.

¢) Baira foi nadando pelo mar, ao longo da praia.

d) Baira foi por terra, entrando no rio quando viu as mulheres.

06 - Assinale a alternativa abaixo que apresenta uma fracdo que pode ser convertida em dizima periédica?

a) 8

3
b L
4
7
8
d) nenhuma das alternativas anteriores

07 - Calcule o perimetro do retingulo:

a) 13 Jacm

b) 26 Jgem 52em

¢) 26 J2cm

d) nenhuma das alternativas anteriores 2 Bem

08 - Comprei um equipamento para andar de patins por R$ 200,00. Dias depois, a loja fez uma promocio para
vender esse mesmo equipamento por R$ 184,00. Qual taxa de porcentagem representa o meu prejuizo em
relacfio ao preco pago?



a) 0,008%

b) 8%

c) 8,05%

d) nenhuma das alternativas anteriores

09 - Uma familia composta de seis pessoas tem na despensa alimentos suficientes para o seu consumo durante 20
dias. Porém, recebeu dois héspedes. Supondo que todos se alimentem com quantidades iguais, em quanto tempo
os alimentos acabariao?

a) 6 dias

b) 26 dias

¢) 15 dias

d) nenhuma das alternativas anteriores

10 - Dé o valor da expressio abaixo:

(l+lj+(3_L]+o,999...
53 5 15

a)2
b) 2
3
c) 2
5
d) nenhuma das alternativas anteriores

11 - Assinale a alternativa correta:

O primeiro bairro que surge em Ponta Grossa teve este mesmo nome e pertencia ao municipio de:
a) Curitiba

b) Imbituva

¢) Castro

d) Irati

12 - Sdo simbolos oficiais de Estados e Municipios:
I - Monumentos

II - Bandeira

III — Brasao

IV — Hino

Assinale a alternativa correta:

a) apenas I, II e III estdo corretas

b) apenas I, III e IV estdo corretas

c) apenas II, III e IV estdo corretas

d) nenhuma das alternativas anteriores

13 - Para o assentamento de piso em um comodo 3m por 4 m, utiliza-se quantos metros de piso?
a) 10 metros quadrados
b) 15 metros quadrados
¢) 12 metros quadrados
d) 14 metros quadrados

14 - Para o assentamento de piso cerimico interna, qual o tipo da argamassa mais indicada?
a) argamassa 3 por 1 de areia e cimento

b) argamassa de areia, cal, e cimento

c) argamassa a.c. 3

d) argamassa a.c. 1

15 - A desempenadeira dentada é utilizada em que tipo de servico?
a) assentamento ceramico

b) reboque

c¢) massa de regularizago

d) nenhuma das alternativas anteriores

16 - Pés direito é a medida da (0)?
a) Da laje ao piso

b) Da cacharia

¢) Do telhado ao piso

d) Da madeira



17 - Em uma cal¢ada que a caida é de 2% em 10metros de distancia teremos uma caida de?
a) 10 cm

b) 12 cm

¢) 20 cm

d) 1 metro

18 - Para compactar um piso utilizamos qual tipo de ferramenta?
a) prumo

b) nivel

c) soquete

d) colher de pedreiro

19 - O prumo da uma medida na?
a) Horizontal

b) Vertical

c) Paralela

d) Perpendicular

20 - Neutro é um produto utilizado para?
a) impermeabilizagdo

b) rebocar

¢) concretar

d) nivelar

21 - Para pregar um caibro ¢ utilizado?
a) 15x15
b) 17x21
c) 18x24
d) 22x42

22 - Verga é um componente da?
a) janela

b) vaso sanitario

c) lavatorio

d) pintura

23 - Nivel de mio é?

a) Um tipo de ferramenta
b) Um tipo de madeira

¢) Um tipo de emenda

d) Um tipo de ferragem

24 - Protetor auricular é utilizado na(0)?
a) Nariz

b) Ouvido

¢) Boca

d) Maos

25 - No piso ceramico o p.i. é ?

a) resisténcia

b) cor

) argamassa

d) nenhuma das alternativas anteriores

26 - Bandejao ¢ um componente de madeira utilizado em?
a) Telhado de residéncia

b) Cacharia de residéncia

c) Edificio

d) Nenhuma das alternativas anteriores

27 - O cinto de seguranca é um equipamento?
a) Opcional
b) Obrigatorio



c¢) Desnecessario
d) Nenhuma das alternativas anteriores

28 - Em um telhado de telha fibra-cimento qual a caida mais indicada?
a) 30%

b) 40%

c) 50%

d) nenhuma das alternativas anteriores

29 - Ao fazermos uma churrasqueira qual o tipo de tijolo que devemos utilizar para proteger a estrutura do
calor?

a) lajota de 6 furos

b) tijolinho macigo

¢) tijolo refratario

d) nenhuma das alternativas anteriores

30 - Para rebocar utilizamos qual tipo de areia?
a) grossa

b) média

¢) fina

d) nenhuma das alternativas anteriores



